
PERFIL JOAQUÍN  

“EL CHAPO” GUZMÁN 

13 de julio 2015 



Podría decirme, ¿qué opinión tiene de Joaquín “el 

Chapo Guzmán”? ¿Muy buena, buena, mala o 

muy mala? Si no lo conoce dígamelo por favor. 

n=500 

OPINIÓN 

“EL CHAPO GUZMÁN” 

Muy 

buena 
Buena Mala Muy mala 

No lo 

conoce 
No sabe 

No 

contestó 

Masculino 4.0% 15.5% 28.6% 12.9% 27.1% 6.5% 5.4% 

Femenino 3.7% 9.4% 22.1% 17.3% 37.8% 6.1% 3.6% 

S
e

x
o

 

18-29 5.4% 17.6% 31.3% 15.8% 19.2% 6.9% 3.8% 

30-44 3.1% 9.9% 29.8% 12.8% 33.0% 7.8% 3.6% 

45 o más 3.2% 10.2% 16.5% 16.6% 43.2% 4.5% 5.8% 

E
d

a
d

 

3.9% 
12.3% 

25.3% 

15.2% 

32.6% 

6.3% 4.4% 

Muy buena Buena Mala Muy mala No lo

conoce

No sabe No

contestó

16.2% 

40.5% 

Nacional   Sinaloa 

n=500 

3.8% 

15.2% 14.8% 

5.3% 

48.7% 

7.2% 5.0% 

Muy buena Buena Mala Muy mala No lo

conoce

No sabe No

contestó

19.0% 20.1% 

Muy 

buena 
Buena Mala Muy mala 

No lo 

conoce 
No sabe 

No 

contestó 

Masculino 4.7% 18.1% 16.7% 5.0% 41.6% 8.9% 5.0% 

Femenino 3.0% 12.4% 12.9% 5.6% 55.5% 5.6% 5.0% 

S
e

x
o

 

18-29 3.7% 19.2% 20.2% 6.1% 36.9% 10.5% 3.4% 

30-44 5.1% 18.2% 11.1% 3.8% 49.8% 6.5% 5.5% 

45 o más 2.9% 9.9% 13.5% 5.9% 56.7% 5.3% 5.8% 

E
d

a
d

 



Nacional    Sinaloa 

¿Cuál es la primera palabra que se le viene a la 

mente cuando le mencionan el nombre de 

Joaquín ”el Chapo Guzmán”? 

ASOCIACIÓN PALABRA 

“EL CHAPO GUZMÁN” 

33.4% 

11.4% 

4.2% 

3.9% 

3.9% 

3.4% 

3.1% 

2.9% 

2.8% 

1.5% 

4.9% 

0.9% 

7.7% 

2.2% 

Narcotraficante/ Narcotráfico

Delincuente/ Delincuencia

Drogas

Escape/ Escapó

Mal/ Malo/ Maldad

Inteligente/ Listo

Violencia/ Inseguridad

Burla/ Risa/ Engaño

Corrupción

Otro

Nada/ Ninguna

No lo conoce

No sabe

No contestó

31.7% 

7.3% 

4.1% 

4.0% 

3.6% 

3.5% 

3.3% 

2.8% 

2.4% 

2.2% 

0.8% 

9.8% 

0.8% 

10.9% 

1.8% 

Narcotraficante/ Narcotráfico

Delincuente/ Delincuencia

Corrupción

Buenas atribuciones/Buena

persona/Ayuda a la gente

Drogas

Sinaloa/Cartel de Sinaloa

Mal/ Malo/ Maldad

Una persona común

Dinero/Millonario

Escape/ Escapó

Otro

Nada/ Ninguna

No lo conoce

No sabe

No contestó

n=500 n=500 

*Sólo se muestran las 9 y 10 palabras más mencionadas. 



ASOCIACIÓN PERSONAJE 

“EL CHAPO GUZMÁN” 

Narcotraficante/ 

Narcotráfico 

Delincuente/ 

Delincuencia 
Drogas 

Escape/ 

Escapó 

Mal/ Malo/ 

Maldad 

Inteligente/ 

Listo 

Violencia/ 

Inseguridad 

Burla/ Risa/ 

Engaño 
Corrupción Otro 

Nada/ 

Ninguna 

No lo 

conoce 
No sabe No contestó 

Masculino 34.2% 8.9% 3.9% 4.6% 3.1% 2.2% 2.5% 3.7% 3.2% 2.7% 6.2% 0.4% 5.3% 1.8% 

Femenino 32.6% 13.8% 4.5% 3.3% 4.6% 4.4% 3.9% 2.1% 2.3% 0.4% 3.6% 1.4% 9.9% 2.5% 

S
e

x
o

 

18-29 39.8% 12.7% 5.7% 4.2% 2.1% 0.7% 1.6% 2.2% 1.9% 2.6% 5.2% 0.5% 7.0% 0.9% 

30-44 39.2% 14.8% 4.1% 2.0% 2.4% 2.9% 4.4% 3.9% 1.3% 0.0% 3.5% 0.7% 6.8% 0.8% 

45 o más 23.2% 7.5% 3.1% 5.3% 6.7% 5.9% 3.2% 2.6% 4.8% 1.9% 5.8% 1.4% 9.0% 4.4% 

E
d

a
d

 

Narcotraficante/ 

Narcotráfico 

Delincuente/ 

Delincuencia 
Corrupción 

Buenas 

atribuciones/ 

Buena 

persona/Ayuda 

a la gente 

Drogas 
Sinaloa/Cart

el de Sinaloa 

Mal/ Malo/ 

Maldad 

Una persona 

común 

Dinero/Millon

ario 

Escape/ 

Escapó 
Otro 

Nada/ 

Ninguna 

No lo 

conoce 
No sabe 

No 

contestó  

Masculino 32.9% 7.4% 3.6% 4.0% 5.5% 5.2% 1.6% 2.1% 3.1% 1.3% 1.3% 8.6% 1.3% 8.7% 1.2% 

Femenino 30.5% 7.2% 4.5% 4.1% 1.7% 1.9% 4.8% 3.5% 1.7% 3.1% 0.2% 10.9% 0.3% 13.0% 2.4% 

S
e

x
o

 

18-29 46.7% 6.7% 0.6% 3.3% 5.0% 5.2% 0.8% 2.0% 3.3% 0.0% 0.0% 4.0% 0.8% 9.5% 1.7% 

30-44 34.5% 11.8% 2.9% 5.4% 4.1% 3.6% 0.8% 3.3% 2.5% 2.3% 0.0% 10.2% 0.8% 9.4% 1.4% 

45 o más 18.2% 4.2% 7.5% 3.5% 2.0% 2.1% 7.0% 3.1% 1.6% 3.9% 2.0% 13.7% 0.7% 13.1% 2.2% 

E
d

a
d

 

Nacional    

Sinaloa 

¿Cuál es la primera palabra que se le viene a la 

mente cuando le mencionan el nombre de 

Joaquín ”el Chapo Guzmán”? 

*Sólo se muestran las 9 y 10 palabras más mencionadas. 

n=500 

n=500 



Nacional    Sinaloa 

ASOCIACIÓN PALABRA 

“EL CHAPO GUZMÁN” 

35.8% 

16.6% 

12.9% 

1.7% 

18.3% 

12.2% 

2.5% 

“El mochaorejas” 

Pancho Villa

“Chucho el roto” 

Otro

Ninguno

No sabe

No contestó

24.4% 

19.0% 

16.2% 

0.9% 

23.4% 

14.8% 

1.3% 

Pancho Villa

“El mochaorejas” 

“Chucho el roto” 

Otro

Ninguno

No sabe

No contestó

n=500 n=500 

¿Con cuál de los siguientes personajes usted 

asociaría al “Chapo Guzmán”? 



ASOCIACIÓN PALABRA 

“EL CHAPO GUZMÁN” 

“El mochaorejas” Pancho Villa “Chucho el roto” Otro Ninguno No sabe No contestó 

Masculino 33.6% 22.1% 12.4% 2.2% 18.1% 9.1% 2.5% 

Femenino 37.8% 11.5% 13.3% 1.3% 18.4% 15.0% 2.7% 

S
e

x
o

 

18-29 38.6% 22.8% 11.5% 1.7% 15.8% 9.1% 0.5% 

30-44 37.9% 13.5% 10.1% 1.5% 21.1% 13.1% 2.8% 

45 o más 31.6% 14.2% 16.3% 1.9% 17.9% 13.9% 4.2% 

E
d

a
d

 

Pancho Villa “El mochaorejas” “Chucho el roto” Otro Ninguno No sabe No contestó 

Masculino 31.0% 15.7% 15.1% 1.4% 27.0% 8.1% 1.7% 

Femenino 18.0% 22.2% 17.3% 0.2% 19.9% 21.2% 1.2% 

S
e

x
o

 

18-29 42.9% 20.3% 5.9% 1.2% 19.2% 10.5% 0.0% 

30-44 23.2% 19.3% 16.1% 0.0% 26.6% 14.3% 0.5% 

45 o más 11.4% 17.7% 24.1% 1.2% 24.0% 18.4% 3.2% 

E
d

a
d

 

Nacional    

Sinaloa 

¿Con cuál de los siguientes personajes usted 

asociaría al “Chapo Guzmán”? 

n=500 

n=500 



¿Qué tanto daño cree usted que hace “el Chapo” 

a la sociedad? ¿Mucho, algo, poco o nada?  

n=500 

DAÑO  

A LA SOCIEDAD 

n=500 

Nacional    Sinaloa 

8.6% 

20.6% 

70.8% 

Mucho/Algo Poco/Nada Ns/Nc 

E
d

a
d

 

Mucho/ 

Algo 

Poco/ 

Nada 
Ns/Nc 

Masculino 68.7% 23.3% 8.0% 

Femenino 72.6% 18.1% 9.3% 

18-29 72.2% 25.0% 2.8% 

30-44 72.5% 20.0% 7.5% 

45 o más 68.3% 17.5% 14.2% 

S
e

x
o

 

14.1% 

30.6% 
55.3% 

Mucho/ 

Algo 

Poco/ 

Nada 
Ns/Nc 

Masculino 48.9% 37.2% 13.9% 

Femenino 61.4% 24.2% 14.4% 

18-29 57.4% 34.1% 8.5% 

30-44 52.7% 37.9% 9.4% 

45 o más 55.6% 22.3% 22.1% 

E
d

a
d

 
S
e

x
o

 



De los siguientes adjetivos que le voy a mencionar,  

dígame para cada uno de ellos, ¿si describen 

mucho, poco, algo o nada al ”Chapo” Guzmán?  

n=500 

DESCRIPCIÓN 

“EL CHAPO GUZMÁN” 

n=500 

Nacional    Sinaloa 

Mucho/Algo Poco/Nada Ns/Nc 

86.0% 

84.0% 

61.3% 

57.3% 

55.7% 

43.6% 

7.5% 

9.1% 

25.7% 

19.5% 

21.3% 

30.4% 

6.5% 

6.9% 

13.0% 

23.2% 

23.0% 

26.0% 

Es astuto

Es inteligente

Es malo

Es violento

Es sanguinario

Es generoso

87.6% 

85.7% 

55.4% 

49.5% 

45.4% 

40.1% 

7.3% 

8.1% 

21.3% 

27.2% 

35.7% 

33.9% 

5.1% 

6.2% 

23.3% 

23.3% 

18.9% 

26.0% 

Es inteligente

Es astuto

Es generoso

Es violento

Es malo

Es sanguinario



De los siguientes adjetivos que le voy a mencionar,  

dígame para cada uno de ellos, ¿si describen 

mucho, poco, algo o nada al ”Chapo” Guzmán?  

n=500 

DESCRIPCIÓN 

“EL CHAPO GUZMÁN” 

n=500 

Nacional    Sinaloa 

E
d

a
d

 

Es astuto 
Mucho/ 

Algo 

Poco/ 

Nada 
Ns/Nc 

Masculino 82.5% 9.5% 8.0% 

Femenino 89.0% 5.7% 5.3% 

18-29 82.8% 13.5% 3.7% 

30-44 89.4% 4.0% 6.6% 

45 o más 85.5% 5.6% 8.9% 

S
e

x
o

 
E
d

a
d

 

Es inteligente 
Mucho/ 

Algo 

Poco/ 

Nada 
Ns/Nc 

Masculino 84.2% 9.7% 6.1% 

Femenino 83.9% 8.6% 7.5% 

18-29 85.4% 11.0% 3.6% 

30-44 82.7% 10.8% 6.5% 

45 o más 84.1% 6.2% 9.7% 

S
e

x
o

 
E
d

a
d

 

Es malo 
Mucho/ 

Algo 

Poco/ 

Nada 
Ns/Nc 

Masculino 58.0% 31.1% 10.9% 

Femenino 64.4% 20.7% 14.9% 

18-29 68.2% 26.0% 5.8% 

30-44 64.2% 25.4% 10.4% 

45 o más 53.3% 25.7% 21.0% 

S
e

x
o

 

E
d

a
d

 

Es inteligente 
Mucho/ 

Algo 

Poco/ 

Nada 
Ns/Nc 

Masculino 87.8% 6.5% 5.7% 

Femenino 87.4% 8.0% 4.6% 

18-29 88.9% 5.2% 5.9% 

30-44 87.2% 10.0% 2.8% 

45 o más 86.8% 6.7% 6.5% 

S
e

x
o

 
E
d

a
d

 

Es astuto 
Mucho/ 

Algo 

Poco/ 

Nada 
Ns/Nc 

Masculino 84.4% 8.4% 7.2% 

Femenino 87.0% 7.8% 5.2% 

18-29 86.6% 6.8% 6.6% 

30-44 86.9% 11.1% 2.0% 

45 o más 84.2% 6.7% 9.1% 

S
e

x
o

 
E
d

a
d

 

Es generoso  
Mucho/ 

Algo 

Poco/ 

Nada 
Ns/Nc 

Masculino 61.2% 19.4% 19.4% 

Femenino 49.8% 23.3% 26.9% 

18-29 65.5% 16.1% 18.4% 

30-44 58.3% 24.3% 17.4% 

45 o más 45.5% 22.9% 31.6% 

S
e

x
o

 



De los siguientes adjetivos que le voy a mencionar,  

dígame para cada uno de ellos, ¿si describen 

mucho, poco, algo o nada al ”Chapo” Guzmán?  

n=500 

DESCRIPCIÓN 

“EL CHAPO GUZMÁN” 

n=500 

Nacional    Sinaloa 

E
d

a
d

 

Es violento 
Mucho/ 

Algo 

Poco/ 

Nada 
Ns/Nc 

Masculino 57.6% 18.5% 23.9% 

Femenino 56.8% 20.2% 23.0% 

18-29 67.4% 19.7% 12.9% 

30-44 57.3% 21.4% 21.3% 

45 o más 48.9% 17.6% 33.5% 

S
e

x
o

 
E
d

a
d

 

Es sanguinario 
Mucho/ 

Algo 

Poco/ 

Nada 
Ns/Nc 

Masculino 56.8% 22.6% 20.6% 

Femenino 54.6% 20.2% 25.2% 

18-29 67.1% 19.0% 13.9% 

30-44 53.8% 21.2% 25.0% 

45 o más 48.0% 23.3% 28.7% 

S
e

x
o

 
E
d

a
d

 

Es generoso  
Mucho/ 

Algo 

Poco/ 

Nada 
Ns/Nc 

Masculino 46.7% 31.4% 21.9% 

Femenino 40.6% 29.6% 29.8% 

18-29 46.5% 41.2% 12.3% 

30-44 45.5% 24.0% 30.5% 

45 o más 39.5% 27.1% 33.4% 

S
e

x
o

 

E
d

a
d

 

Es violento 
Mucho/ 

Algo 

Poco/ 

Nada 
Ns/Nc 

Masculino 51.6% 26.9% 21.5% 

Femenino 47.8% 27.5% 24.7% 

18-29 60.8% 24.4% 14.8% 

30-44 45.9% 34.0% 20.1% 

45 o más 44.1% 24.0% 31.9% 

S
e

x
o

 
E
d

a
d

 

Es malo 
Mucho/ 

Algo 

Poco/ 

Nada 
Ns/Nc 

Masculino 48.4% 35.2% 16.4% 

Femenino 42.6% 36.2% 21.2% 

18-29 47.8% 39.3% 12.9% 

30-44 49.9% 37.5% 12.6% 

45 o más 40.3% 31.6% 28.1% 

S
e

x
o

 
E
d

a
d

 

Es sanguinario 
Mucho/ 

Algo 

Poco/ 

Nada 
Ns/Nc 

Masculino 41.0% 38.2% 20.8% 

Femenino 39.2% 29.8% 31.0% 

18-29 49.1% 36.8% 14.1% 

30-44 35.5% 39.6% 24.9% 

45 o más 36.7% 27.2% 36.1% 

S
e

x
o

 



Hay quienes afirman que “el Chapo” brinda ayuda 

a gente de escasos recursos o de grupos 

vulnerables. Si este fuera el caso, ¿usted disculparía 

sus acciones como narcotraficante? 

n=500 

ACCIONES 

“EL CHAPO GUZMÁN” 

n=500 

Nacional    Sinaloa 

E
d

a
d

 

Sí Depende No 
No  

Sabe 

No  

contestó 

Masculino 29.2% 2.0% 61.8% 5.6% 1.4% 

Femenino 21.3% 2.2% 64.2% 10.4% 1.9% 

18-29 24.7% 2.1% 65.1% 8.1% 0.0% 

30-44 25.8% 2.6% 64.3% 6.7% 0.6% 

45 o más 24.8% 1.5% 60.3% 9.3% 4.1% 

S
e

x
o

 

Sí No No sabe No contestó Depende 

1.7% 
8.1% 

63.0% 

2.1% 

25.1% 

Sí Depende No 
No  

Sabe 

No  

contestó 

Masculino 34.0% 1.0% 55.0% 7.5% 2.5% 

Femenino 34.9% 0.8% 56.9% 7.2% 0.2% 

18-29 38.0% 1.7% 54.3% 6.0% 0.0% 

30-44 41.4% 0.5% 48.8% 7.3% 2.0% 

45 o más 26.4% 0.7% 62.8% 8.4% 1.7% 

E
d

a
d

 
S
e

x
o

 

1.2% 

7.4% 

56.0% 
0.9% 

34.5% 



¿De qué depende? 

ACCIONES 

“EL CHAPO GUZMÁN” 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes indicaron como respuesta que depende 

n=9 n=5 

35.6% 

15.3% 

10.9% 

10.0% 

5.2% 

23.0% 

Si ayuda a la gente

De la situación

De  que lo dejen trabajar

De su actitud

De la conveniencia

No sabe

Nacional    Sinaloa 

71.8% 

15.9% 

12.3% 

Si ayuda a la gente

De la situación

No sabe



¿De qué depende? 

ACCIONES 

“EL CHAPO GUZMÁN” 

Si ayuda a la gente De la situación De que  lo dejen trabajar De su actitud De la conveniencia No sabe 

Masculino 30.2% 33.6% 0.0% 0.0% 0.0% 36.2% 

Femenino 40.0% 0.0% 20.1% 18.4% 9.6% 11.9% 

S
e

x
o

 

18-29 68.2% 0.0% 0.0% 31.8% 0.0% 0.0% 

30-44 34.9% 38.0% 27.1% 0.0% 0.0% 0.0% 

45 o más 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 18.5% 81.5% 

E
d

a
d

 

Si ayuda a la gente De la situación No sabe 

Masculino 100.0% 0.0% 0.0% 

Femenino 38.2% 34.8% 27.0% 

S
e

x
o

 

18-29 100.0% 0.0% 0.0% 

30-44 100.0% 0.0% 0.0% 

45 o más 0.0% 56.4% 43.6% 

E
d

a
d

 

Nacional    

Sinaloa 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes indicaron como respuesta que depende 

n=9 

n=5 



¿Cuál cree que es la principal razón por la que “el 

Chapo Guzmán” logró fugarse por segunda 

ocasión de un penal de alta seguridad?  

n=500 

RAZÓN 

FUGA 

n=500 

44.1% 

18.8% 

16.0% 

7.0% 

4.1% 

5.5% 

0.4% 

1.6% 

2.5% 

Por la corrupción en el sistema

Porque tiene suficiente dinero y poder

Por la ineficacia del gobierno

Por su inteligencia y habilidades

Porque la gente a su mando es poderosa

Todos

Ninguno

No sabe

No contestó

Nacional    Sinaloa 

41.6% 

17.7% 

13.8% 

11.9% 

3.6% 

7.6% 

0.8% 

2.0% 

1.0% 

Por la corrupción en el sistema

Porque tiene suficiente dinero y poder

Por la ineficacia del gobierno

Por su inteligencia y habilidades

Porque la gente a su mando es poderosa

Todos

Ninguno

No sabe

No contestó



¿Cuál cree que es la principal razón por la que “El 

Chapo Guzmán” logró fugarse por segunda 

ocasión de un penal de alta seguridad?  

RAZÓN 

FUGA 

Por la corrupción 

en el sistema 

Porque tiene 

suficiente dinero y 

poder 

Por la ineficacia 

del gobierno 

Por su inteligencia 

y habilidades 

Porque la gente a 

su mando es 

poderosa 

Todos Ninguno No sabe No contestó 

Masculino 44.0% 19.3% 16.6% 5.6% 3.8% 5.6% 0.4% 1.2% 3.5% 

Femenino 44.2% 18.3% 15.5% 8.3% 4.3% 5.4% 0.4% 2.0% 1.6% 

S
e

x
o

 

18-29 52.3% 12.4% 16.0% 6.4% 7.2% 2.2% 0.0% 0.8% 2.7% 

30-44 43.8% 17.7% 20.9% 5.8% 2.7% 7.6% 0.6% 0.8% 0.1% 

45 o más 37.8% 24.9% 11.9% 8.5% 2.6% 6.5% 0.5% 3.0% 4.3% 

E
d

a
d

 

Por la corrupción 

en el sistema 

Porque tiene 

suficiente dinero y 

poder 

Por la ineficacia 

del gobierno 

Por su inteligencia 

y habilidades 

Porque la gente a 

su mando es 

poderosa 

Todos Ninguno No sabe No contestó 

Masculino 46.3% 14.5% 13.5% 10.4% 4.2% 7.0% 1.6% 1.5% 1.0% 

Femenino 37.0% 20.7% 14.1% 13.3% 3.1% 8.2% 0.0% 2.5% 1.1% 

S
e

x
o

 

18-29 42.4% 15.0% 14.6% 10.8% 4.8% 9.8% 0.9% 0.0% 1.7% 

30-44 38.5% 17.1% 17.5% 13.1% 4.9% 6.0% 1.2% 1.7% 0.0% 

45 o más 43.3% 20.2% 10.3% 11.8% 1.8% 7.3% 0.4% 3.8% 1.1% 

E
d

a
d

 

Nacional    

Sinaloa 

n=500 

n=500 



Si usted  fuera custodio del penal “Altiplano” y 

supiera sobre una posible fuga de  “el Chapo” y 

amenazaran a su familia, ¿qué es lo que haría 

usted…? 

Guardaría 

silencio sobre 

su posible fuga 

Denunciaría 

esto ante las 

autoridades 

No sabe No contestó 

Masculino 43.9% 42.4% 7.8% 5.9% 

Femenino 35.3% 52.4% 8.6% 3.7% 

S
e

x
o

 

18-29 36.8% 55.1% 5.7% 2.4% 

30-44 41.3% 45.6% 8.8% 4.3% 

45 o más 40.0% 43.2% 9.8% 7.0% 

E
d

a
d

 

Nacional   Sinaloa 

39.4% 
47.6% 

8.2% 4.8% 

Guardaría silencio

sobre su posible fuga

Denunciaría esto ante

las autoridades

No sabe No contestó

DECISIÓN FUGA 

“EL CHAPO GUZMÁN” 

n=500 n=500 

S
e

x
o

 
E
d

a
d

 

Guardaría 

silencio sobre 

su posible fuga 

Denunciaría 

esto ante las 

autoridades 

No sabe No contestó 

Masculino 52.9% 29.3% 13.0% 4.8% 

Femenino 49.2% 35.5% 11.1% 4.2% 

18-29 51.0% 30.5% 14.8% 3.7% 

30-44 52.6% 31.6% 12.2% 3.6% 

45 o más 49.7% 34.6% 9.9% 5.8% 

51.0% 

32.4% 

12.1% 
4.5% 

Guardaría silencio

sobre su posible fuga

Denunciaría esto ante

las autoridades

No sabe No contestó



“El Chapo“ está en la lista de los más buscados a 

nivel mundial, ¿Usted cree México debería pedir 

ayuda internacional para su localización? 

n=500 

AYUDA  

INTERNACIONAL 

n=500 

Nacional    Sinaloa 

E
d

a
d

 

Sí Depende No 
No  

Sabe 

No  

contestó 

Masculino 66.3% 0.0% 29.2% 3.5% 1.0% 

Femenino 68.3% 0.0% 24.7% 6.1% 0.9% 

18-29 76.7% 0.0% 22.4% 0.9% 0.0% 

30-44 65.2% 0.0% 25.6% 8.4% 0.8% 

45 o más 61.4% 0.0% 31.6% 5.0% 2.0% 

S
e

x
o

 

Sí No No sabe No contestó Depende 

1.0% 
4.8% 

26.9% 

67.3% 

Sí Depende No 
No  

Sabe 

No  

contestó 

Masculino 51.0% 0.6% 38.8% 6.5% 3.1% 

Femenino 58.8% 0.8% 29.5% 9.2% 1.7% 

18-29 60.3% 0.6% 32.6% 4.4% 2.1% 

30-44 55.3% 0.6% 33.2% 7.8% 3.1% 

45 o más 50.7% 0.7% 35.7% 10.6% 2.3% 

E
d

a
d

 
S
e

x
o

 

2.4% 
7.9% 

34.0% 

0.7% 

55.0% 



¿De qué depende? 

AYUDA  

INTERNACIONAL 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes indicaron como respuesta que depende 

n=3 

Sinaloa 

71.7% 

28.3% 

Del gobierno

Si es necesario



¿De qué depende? 

AYUDA  

INTERNACIONAL 

Del gobierno Si es necesario 

Masculino 100.0% 0.0% 

Femenino 50.4% 49.6% 

S
e

x
o

 

18-29 0.0% 100.0% 

30-44 100.0% 0.0% 

45 o más 100.0% 0.0% 

E
d

a
d

 

Sinaloa 

n=3 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes indicaron como respuesta que depende 



n=500 

AYUDA  

INTERNACIONAL 

n=500 

Nacional    Sinaloa 

E
d

a
d

 

Tolerados Ignorados Rechazados 
No  

Sabe 

No  

contestó 

Masculino 30.5% 38.8% 18.8% 8.1% 3.8% 

Femenino 31.5% 39.9% 17.4% 8.2% 3.0% 

18-29 32.2% 47.3% 15.7% 4.2% 0.6% 

30-44 25.2% 46.6% 18.8% 6.6% 2.8% 

45 o más 35.0% 26.8% 19.4% 12.7% 6.1% 

S
e

x
o

 

Tolerados Ignorados Rechazados 
No  

Sabe 

No  

contestó 

Masculino 40.0% 35.9% 14.1% 7.0% 3.0% 

Femenino 38.5% 34.1% 14.2% 8.5% 4.7% 

18-29 52.4% 31.1% 7.1% 3.9% 5.5% 

30-44 39.6% 33.9% 13.2% 9.7% 3.6% 

45 o más 29.1% 38.7% 20.1% 9.2% 2.9% 

E
d

a
d

 
S
e

x
o

 

3.3% 

8.2% 

18.1% 

39.4% 

31.0% 

3.8% 
7.8% 

14.1% 

35.0% 

39.3% 

¿En su opinión las personas que se manifiestan a 

favor de la fuga del “Chapo Guzmán“, deben ser 

ignorados, tolerados o rechazados? 

Tolerados  Rechazados  No sabe No contestó Ignorados  



¿En su opinión, ¿la fuerza del “Chapo” se 
basa en (…)? 

FUERZA 

“EL CHAPO GUZMÁN” 

51.5% 

30.4% 

6.0% 

0.9% 

0.3% 

2.8% 

6.8% 

1.3% 

La corrupción del sistema

El dinero que ha acumulado

La intimidación que ejerce

El poder que tiene

Otro

Todas

No sabe

No contestó

Nacional   Sinaloa 

50.2% 

28.0% 

7.3% 

0.3% 

1.6% 

1.1% 

10.1% 

1.4% 

La corrupción del sistema

El dinero que ha acumulado

La intimidación que ejerce

Otro

Todas

Ninguna

No sabe

No contestó

n=500 n=500 

*Sólo se muestran los 4 y 3  aspectos más mencionados. 



¿En su opinión, ¿la fuerza del “Chapo” se 
basa en (…)? 

FUERZA 

“EL CHAPO GUZMÁN” 

La corrupción del 

sistema  

El dinero que ha 

acumulado  

La intimidación que 

ejerce  
El poder que tiene  Otro Todas  No sabe No contestó  

Masculino 52.3% 32.2% 5.3% 1.0% 0.0% 1.6% 6.3% 1.3% 

Femenino 50.7% 28.8% 6.6% 0.7% 0.5% 3.8% 7.3% 1.6% 

S
e

x
o

 

18-29 50.2% 32.4% 9.5% 0.5% 0.0% 3.2% 4.2% 0.0% 

30-44 56.6% 28.9% 4.2% 0.0% 0.0% 3.1% 6.4% 0.8% 

45 o más 48.1% 30.2% 4.7% 1.9% 0.7% 2.1% 9.3% 3.0% 

E
d

a
d

 
S
e

x
o

 

18-29 51.7% 27.7% 8.3% 0.0% 0.6% 2.5% 7.3% 1.9% 

30-44 53.9% 27.5% 8.6% 0.0% 0.5% 1.0% 7.9% 0.6% 

45 o más 46.2% 28.7% 5.5% 0.7% 3.3% 0.2% 14.0% 1.4% 

E
d

a
d

 

Nacional    

Sinaloa 

*Sólo se muestran los 4 y 3  aspectos más mencionados. 

La corrupción del 

sistema  

El dinero que ha 

acumulado  

La intimidación que 

ejerce  
Otro Todas  Ninguna No sabe No contestó  

Masculino 59.5% 22.2% 6.6% 0.3% 1.6% 1.6% 6.2% 2.0% 

Femenino 41.3% 33.6% 7.9% 0.2% 1.7% 0.6% 13.9% 0.8% 

n=500 

n=500 



 NOTA METODOLÓGICA 

Nota Metodológica 

Universo 

• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y cuentan con línea telefónica en 

su hogar. 

 

Técnica de levantamiento 

• Encuesta telefónica realizada el 13 de julio de 2015. 

 

Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística 

• Se diseñaron dos muestras independientes. Una muestra de 500 encuestas, distribuidas en los 31 estados y 

un Distrito Federal del país y otra muestra de 500 encuestas en el estado de Sinaloa, ambas mantienen 

tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un nivel de confianza de 95%, el error  teórico para 

cada zona es 

 

 

 

 

 

 

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-Thompson, calibrados y 

redondeados a un decimal. 

 

Marco muestral y selección de la muestra 

• Se utilizó como marco de muestreo la más reciente actualización de la lista nominal del INE.  

• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 

Zona Encuestas Error

Nacional 500 ±4.38%

Sinaloa 500 ±4.38%


